



### 六旬抗疫志愿者武宝庆连续8天参与核酸检测

生活报讯(记者于海霞)24日,在哈尔滨市香坊区乐园社区核酸检测点,健康路街道向参与疫情防控的居民志愿者发放了新一批的防疫防护物资,60多岁的志愿者武宝庆像年轻人一样,扛箱子拎袋子,忙得不亦乐乎。

“你们快吃饭,这里交给我!”24日6时,退休居民志愿者武宝庆大姐带着自己亲手蒸的包子,早早赶到乐强社区核酸检测点,一边提醒社区干部们吃饭,一边熟练地帮忙整理检测物资,这已经是她连续第8天参与核酸检测工作了。由于社区办公室就在她居住的小区院里,疫情发生以来,社区里彻夜通明的灯火,忙里忙外的社区干部,常常让她看在眼里,疼在心里。于是,刚刚退休在家的她,萌生了当志愿者的想法,在女儿的全力支持下,她来到社区主动请缨,协助社区开展多轮核

### 龙江社工

## 建“助药”清单 为残疾人送药上门

生活报讯(记者李丹)生活报记者25日获悉,自本轮疫情发生以来,黑龙江省民政厅积极引导广大社会工作者和志愿者,重点关注困难群众以及社区工作人员,在基本生活保障、身体健康、心理情绪等方面的困难和问题。哪里有需要,哪里就有龙江社工的身影……

“社工化身‘送药员’”齐齐哈尔市泰来镇辖区内有许多老年人、残疾人,社工站社工在配合社区进行核酸检测、入户走访时,发现他们“助医送药”需求十分强烈,于是,社工站联合泰来镇民政局及街道办事处,建立了“助药”对象清单,定期和不定期为有需求的老人和残疾人代购药品并及时、按时送到家中。

李女士,听力四级残疾,与人沟通有困难,这几日不舒服一直挺着没去买药。社工小计,小沈了解情况后,耐心询问阿姨所需药品,马上下楼去药店购买,还一字一句地给李阿姨讲解服药须知,社工的贴心服务让阿姨感动不已。

黑龙江龙法拍卖有限责任公司接受委托公开拍卖哈尔滨阿城区滨洲街、道南松木村,容积率约1000.8立方米,起拍价416.72万元,竞买须知:因疫情原因,请竞买人自行到村存放地,在阿城区科前街道南松木村正街振电东1公里处吉黑高速收费站(高德导航位置:科前正街)竞拍。有意者须在竞拍前,凭有效身份证明,并交纳竞买保证金10万元(以到账为准),于3月2日15时前办理竞买登记手续。拍卖时间:2022年5月6日10时 拍卖网址:https://pai.mai.com.cn 电话:82309564 18604515777

### 哈市武源街生活汇小区二期居民:

## 去年粘的保温板今年又掉了

生活报讯(记者王萌)近日,哈市道外区武源街生活汇二期居民向生活报记者反映:“去年粘的保温板,今年又掉了。”

据居民介绍,23日14时许,生活汇二期一号楼西南角几块保温板被大风吹掉了,还好楼下没有人,未发生伤

人事件。

居民郭女士说:“去年10月10日,同一位置保温板脱落过,还有2号楼也出现保温板大面积脱落的情况,当时统一进行了维修,没想到修好的保温板现在又被风吹掉了一块。”

生活汇物业相关负责人介绍,“由

于昨天风力较大,导致一号楼西南角的保温板被吹掉。事情发生后,物业将现场围了起来,避免居民靠近受伤,而且及时发布了警示通知。”负责人称,该楼房还没过保修期,应该由开发公司进行维修,他们已经通知了开发公司尽快进行处理。

### 高速辅警蒋雁北

## 休班时投身社区防疫一线

生活报讯(记者何兴丽)蒋雁北是黑龙江省公安厅高管局哈牡大队指挥室的一名辅警。疫情期间,为降低人员流动频率,大队调整了作息时间,延长了倒班周期,但蒋雁北却放弃了休息时间,报名成为了一名社区防疫志愿者。

蒋雁北服务的友邦防疫卡点位于哈尔滨市阿城区继电器社区,他主要的工作是在小区出入口测温扫码、检查登记、维护现场秩序等,交通高峰时段,还要兼顾疏导车流。他每天清晨5点到位,需连续站岗6小时,一天下来防护服捂得浑身湿透,他不停地解答政策,说得口干舌燥,长时间站立脚也经常麻木,但他毫无怨言,始终坚守



在防疫一线。蒋雁北说,他切实体验到了一线防疫工作人员们的辛苦,休班时能为家乡的疫情防控工作尽一点力,他从内心感到自豪。

### 交通管控期间两岁女童来哈急救

## 交警联动 8分钟送到医院



生活报讯(高阳 记者何兴丽)近日,哈尔滨市公安局交警部门按照疫情防控工作部署严格落实各项交通管控措施,其间,一名呼伦贝尔两岁女童突发肠类疾病,女童父母连夜驾车来哈求医,可是一进哈市就迷路了。哈市交警部门三个大队联动,一路引导,开辟绿色通道,患儿车辆仅用8分钟就赶到医院。

25日8时50分许,交警松北大队大队长李伟带领赵志和王伟刚等警力,在松北区世茂大道与天元街交口执勤,这时一位男驾驶人下车跑到交警面前求助。男子称,他刚满两岁的女儿可能得了急性肠梗阻一类的疾病,已经处于半昏

迷状态,急需救治。他和妻子二人前夜从内蒙古呼伦贝尔开车来哈求医,已经历时近10个小时,可是进了哈市,他对路况一点也不熟悉,眼看要耽误了最佳的医治时间。听闻这一情况,赵志立即驾驶警车一路拉响警报提示过往车辆及时避让,与此同时,交警指挥中心协调顾乡、道里交警大队在患儿车辆必经的路上及时引导放行,仅仅用了8分钟,患儿的车辆就到达了儿童医院。正常情况下,这段路程需要30分钟左右的时间。

到达医院后,交警帮忙挂号,联系医生,直到孩子进了急救诊室。患儿的父母连连对交警表示感谢,为孩子争取了救治的时间。

### 出租出售

刊登电话 13796106320

### 出售观江房

出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管理服务,2.3万每平方米(可谈)。随时看房。

19845256893

### 出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面议。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

### 低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

### 出租出售写字间/办公室两套

哈尔滨道里区上海街7号海上银座写字楼,因房主迁移外省着急售卖,价格可面议。房屋建筑面积一套130平米;另一套170平米,精装修,两套房在一个楼层,可一并购买也可单独出售。房屋地点好,位置佳,属观江房可俯瞰松花江,房主去年重新装修完毕,更换中央空调系统、供暖系统,且走廊正对电梯门处有约5平方位置可放置牌匾。

19845256893

### 急售洋房

出售香坊松海路88号置信澜悦东方洋房。使用面积:一层120平方米,负一层150平方米,带超大南北两个阳光井,一层南北两个户外花园面积116平方米,另有20平米储物间。户型合理,利用率高,储物空间特别多。整房全进口材料家具,豪华装修,品质生活,省去外地发展,希望将此屋转让给真正喜欢的主人!

配套:地铁3号线;香坊重点松乐学校九年一贯制学校在建;德强小学一批次报名,校区小门口一站直达。万科物业管理,物业服务,小区环境设施极佳。

13664646555

### 抵账房低价出售

黄河路宣庆小区,6楼私产(层高7层),建筑105平米,使用70平米,两室一厅一卫,中档装修送家具,24小时包烧供热,拎包入住。小区生活便利,院里有启明星幼儿园、宣庆小学和中学。临近公交站台、工大二校区、龙塔、湘江公园,生活方便,院内可停车,院内有中心公园,配套设施齐全! 低价出售,可贷款,随时看房!

13694515777

### 急售住房

出售松北区恒托斯卡纳小区复式住宅,2014年建成,使用70平米,精装修。无税,无冷山、无挡光、采光视野好,黄金楼层9楼(11楼顶层),品牌电梯,优质物业,成熟社区。楼下就是公交车站农贸市场,出行购物方便,步行5分钟松岗奥特莱斯。售价56.8万可谈,随时看房。

1874505527

### 车库出租

大方里小区现有车库一处,使用面积40平米,有取暖,有照明电,可存车或做库房。

13136690462

### 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 电话 84681180 刊登 15004697804



(上接A01版)

### 春天到 连翘闹

连日来,雨水的几次降临,催生了冰城的春花绽放。有细心的市民发现,在三合路、旭升街的一些庭院里,东北连翘已经展露枝头,惹眼的嫩黄色随风摇曳,仿佛调皮的孩子,按捺不住好天气的招摇,早早的就冒出头来。

据哈市园林专家介绍,人们经常称东北连翘为“迎春花”,这其实是不对的。迎春花枝条下垂,6枚花瓣,叶对生,三出复叶,实心;东北连翘枝条向上伸展,4枚花瓣,叶子是单叶对生,枝条为黄褐色、空心。值得一提的是,与迎春花相比,连翘不仅可供观赏,还具有极高的药理价值。

### 山杏绽放 深深浅浅

“杏花疏影里,吹笛到天明”。山杏的绽放,让人不禁联想到宋代陈与义的《临江仙·夜登小阁忆洛中旧游》。园林专家表示,随着哈市气温逐步回升,加上这两天又下起了春雨,特定的环境气候让山杏率先绽放。杏花是冰城常见的春花之一。资料显示,目前,哈市街头绿地和公园里的杏花超过7.8万株。一般在四月下旬集中绽放。

冰城的春天,哈尔滨工程大学的80米杏花长廊已成为一景。繁花层层叠叠、深深浅浅,与独特的古典建筑相映成趣。据悉,杏花长廊的山杏每年4月下旬至5月上旬开放。杏花开时,许多在校的学生都会穿上汉服在这里打卡,拍照、录视频、翩然起舞。此外,杏花绽放时,学校还精心制作了一款杏花饼,让美景变成了美味。

### 连翘 京桃 丁香

## 冰城四月 春花拂面



### 桃花朵朵开 带来粉色世界

近日,在积温较高的市区内,一些路段京桃也“初露端倪”。片片桃花抖擞精神,迎着春风,迸发着蓄积一冬的力量。据悉,冰城街路、公园现有的树木中,春季可集中观赏花期的大约近10种,一般都是从4月中旬持续到6月中旬,京桃是园林树木中的重要成员之一,花期一般在4月中下旬。

据悉,哈尔滨四季分明,季相

景观明显,特别是春季短暂。为打造春花系列景观,哈市园林办在园林植物景观配置方面,根据乡土树种的不同花期进行科学合理配置,让冰城春花梯次接力绽放。最先绽放的是连翘,连翘开花代表冰城开始进入春花系列植物景观的观赏期,随后京桃、山杏、榆叶梅、山梨、丁香、海棠等植物相继开放,极大地丰富了冰城春季景色。

### 心急丁香 与您相约“五瓣”美丽

随着春花的绽放,原本应该在五月才能展露容颜的丁香也心急起来。有市民发现,在小区里、街路边,零星的丁香花已经舒展叶片,绽放紫色的小花。如果您在丁香花开时节,遇到一朵五瓣丁香,一般都会被人赋予美好的祝愿,变成遇见美好的期许。

据悉,丁香于十九世纪末引入哈尔滨,至今已有一百余年历史,是哈市园林绿化骨干树种之一。丁香被正式确定为哈尔滨“市花”后,经多年的引种栽培,有矮生、重瓣、多季花、沁香和晚花五种类型、50余个

品种,这五种类型的丁香在市区几个专类园中能够观赏到。据了解,在哈市街道中常见的丁香种类主要有五月上中旬开花的洋丁香、华北紫丁香和朝鲜丁香等,五月中下旬开花的木叶丁香、辽东丁香等,六月上旬至中上旬开花的暴马丁香、北京丁香等。哈尔滨的春天来得迟、去得快,而丁香花恰在这个时节绽放,穿着一簇簇红、白、蓝、紫、粉色小花,伴随着淡淡的香气,为冰城春日增色不少。



## 呼玛河现“天鹅湖”景观

生活报讯(冯宏伟 记者时继凯)近日,在大兴安岭地区呼玛河流域呼中区段出现了罕见的一幕,有成群迁徙的白天鹅出现在该流域停留越冬,这一少见景象被当地摄影家及时拍摄下来。

25日,记者从呼中区委宣传部获悉,21日一大早,呼中摄影家协会张万和会长在卡玛兰大桥下拍摄时,发现了一群白天鹅正在水上嬉戏。它们时而翩翩起舞,时而引吭高歌,俨然现实版的“天鹅湖”。

## 小警犬连跳十个火圈 矫健身影犹如拍大片

生活报讯(杜洋 记者 栾德谦)春暖花开日,训练正当时。来自黑龙江边检总站警犬基地的警犬训导员蒋遵峰的一声令下,小警犬“毒液”勇猛冲刺,连续飞身穿越了十个正在熊熊燃烧的火圈,矫健的身影犹如拍摄大片的现场。

据蒋遵峰介绍,“史宾格犬具有温柔、聪明、服从性高的特点,但是区别于其他犬,它不善于奔跑和跳跃且犬类都是天生怕



黑龙江边检总站警犬基地提供

火的,更别说连续跳跃十个一米多高的火圈了,这对体型较小的‘毒液’来说,在体力和勇气方面都是一个不小的挑战。” “警犬训练,就像哄小孩一样,史宾格犬的智商相当于三四岁的孩子,玩心大,训练当中就要靠哄,在玩中训练,这样警犬才能更快地融入到工作状态。”有着14年警犬训练经验的蒋遵峰说。